

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 41 (3792)

ПЯТНИЦА, 27 февраля 1970 года

Цена 2 коп.

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Высокую оценку получила работа коллектива Щекинского химического комбината. Щекинцы усовершенствовали структуру управления производством, массовый характер приняло у них совмещение профессий и расширение зон обслуживания технических установок и агрегатов. За два года общая численность персонала уменьшилась на 870 человек, выпуск продукции увеличился более чем на 80 процентов, производительность труда — на 87 процентов.

Щекинские химики продолжают совершенствовать производство. На снимке: группа рабочих производства аммиака и метанола, освоивших несколько профессий.

Слева направо: старший аппаратчик М. И. Белоусова, аппаратчик компрессоров Б. А. Федосеев, аппаратчик колонн синтеза В. И. Филая, аппаратчик цеха синтеза П. М. Боровков. Всего на производстве аммиака и метанола высвобождено 290 человек.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.



НАВСТРЕЧУ СЛЕТУ УДАРНИКОВ И БРИГАД КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ГОРОДА

„КАК ЗАВЕЩАЛ ЛЕНИН...“

Под девизом «Жить и работать, как завещал В. И. Ленин» проведен слет ударников коммунистического труда на Китойской лесоперерадочной базе.

Январь — первый месяц юбилейной трудовой вахты — коллектив успешно завершил выполнение всех показателей по социалистическим обязательствам. План по реализации выполнен на 127,2 процента, по выпуску товарной продукции — на 115,9 процента, по напилу пиломатериалов — на 102 процента.

Рамшик Б. Г. Иванов добился наилучших показателей в работе, взятые индивидуальные социалистические обязательства выполнил на 115 процентов и выдал народному хозяйству сверх плана 462 кубометра пиломатериалов. Звенья И. Н. Мордвиновой и Р. В. Шишкиной много внимания уделили отбору качественных пиломатериалов, где задание перевыполнено на 669 кубометров, хорошо трудились на этом В. В. Смолдин, пилостав А. В. Немыткин.

Комсомолец шпалоцеха Толя Шушпанников выступил индикатором социалистического соревнования среди комсомольцев лесобазы, к юбилею В. И. Ленина он обязался напилить сверх плана 150 кубометров пиломатериалов. Слова не разошлись с делом, и благодаря спаянности коллектива потока, рациональному использованию рабочего времени и техническим знаниям, он выполнил с честью свои обязательства.

Наряду с положительными делами в лесобазе имеются недостатки в работе оборудования — простои превышают плановые, не всегда своевременно внедряются организационно-технические мероприятия, направленные на повышение производительности труда, нерационально используется рабочее время.

Участники слета в своем обращении призвали весь коллектив повести решительную борьбу с потерями рабочего времени, нарушителями трудовой дисциплины, повысить чувство ответственности на каждом рабочем месте, направить усилия на высокую техническую культуру производства, на безусловное выполнение юбилейных социалистических обязательств.

А. БОНДАРЕВА,
секретарь партбюро Китойской ЛПБ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта 1970 года в 14 часов в актовом зале строителей проводится очередная VII сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся вопросы «О ходе выполнения социалистических обязательств и мероприятий по благоустройству города, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Исполком.

УМНОЖАЯ БОЕВУЮ СЛАВУ

Семнадцать лет трудится на Восточно-Сибирской магистрали машинист Владимир Афанасьев. Вначале работал кочегаром паровоза. Его локомотивная бригада вошла пассажирские поезда. Вечерами долго засиживался над книгами, изучая паровозное дело. Много неясного было в то время у любознательного паренька. Ходил на курсы помощников машиниста паровоза, потом учился на машиниста. С годами пришел и опыт. Владимир Павлович последние годы трудится на станции Китой-Комбинатская.

Работа на маневрах не из легких. Не одно умение тут надо, важны и другие качества: выдержка, находчивость, спорность и внимание и, конечно, знание веревочной техники.

Владимир Павлович участвовал в разгоне милитаристской Японии. Это было под станцией Якини. Японцы из лозов обстроили наши позиции, не давая войскам вести наступление. Необходимо было разведать подступы к лозам, чтобы потом их уничтожить. Задание получило отделение разведки, где командиром был сержант Афанасьев. Успешно выполнив приказ командования, разведчики получили награду, сержант В. Афанасьев за эту операцию награжден орденом Славы. Награжден он также медалью «За боевые заслуги».

Когда Восточно-Сибирская магистраль начала электрифицироваться, машинисты стали проходить переаттестацию. Одни пошли учиться на электровозников, а Владимир Павлович стал изучать тепловоз. Сейчас он машинист тепловоза ТЭМ-2, который недавно пришел на Китой-Комбинатскую. Хорошо трудится механик Афанасьев. Свои знания он охотно передает молодежи. Многие помощники набрались опыта у ветерана труда, среди них — А. Жемчужен и В. Корсаков.

За хорошую работу Владимир Павлович имеет ряд почетных — денежные премии, Почетные грамоты, благодарности. Ударник коммунистического труда, общественный инспектор по безопасности движения. В П. Афанасьев достоинно встречает вековой юбилей Ильича. Своим трудом он немало умножил боевую славу.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

ВЧЕРА НАША ГАЗЕТА РАССКАЗАЛА О БУДУЩЕМ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА. СЕГОДНЯ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ О БУДУЩЕМ ЕГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТИРОВЩИКА — О ФИЛИАЛЕ ВНИПИНЕФТЬ, ГДЕ РОЖДАЮТСЯ ПРОЕКТЫ ГИГАНТА СИБИРСКОЙ НЕФТЕХИМИИ.

АНГАРСКИП филиал ВНИПИнефть — старейшая проектная организация в городе, организована в 1947 году. На первых порах институт устранил неуязвки в проектах, выполняемых другими проектными организациями. Первые крупные проекты по отдельным объектам и производством филиал начал выполнять через десять лет со дня организации.

В настоящее время по проектам филиала реконструирована катализаторная фабрика Ангарского нефтехимического комбината, построены и эксплуатируются новые катализаторные производства, имеющие большое народнохозяйственное значение производства мочевины, уротропина, формалина, формальдегидных смол, ксилолов, высших спиртов из кашалотового жира.

В четвертом квартале прошлого года Ангарский филиал ВНИПИнефть стал генеральным проектировщиком нефтехимического комбината. В ближайшем будущем ему предстоит принять также и генеральное проектирование Ангарского нефтеперерабатывающего завода.

Сегодня у проектировщиков — пора напряженной работы над проектами крупнейшего в стране производства моющих средств, основным сырьем для которого являются спирты из кашалотового жира с переходом в будущем на жиры синтетические. Причем ангарские химики будут получать на выходе 97 процентов основного продукта от израсходованного сырья (до сих пор удается получать лишь не выше 50 процентов).

Этими проектными работами заняты большой коллектив, все отделы филиала. Сложность проектирования состоит в том, что огромный корпус (длина 168 метров, ширина 72 метра) отличается плотностью застройки. В едином корпусе блокировано несколько производственных объектов, административная, бытовая часть, склады, эстакады и т. д. Строительная часть проекта отличается большой сложностью конструкций. Это, пожалуй, самый сложный проект из всех.

которые выполняли ангарские проектировщики за последние 10 лет.

Основной процесс производства моющих средств полностью автоматизирован, качество продукции будет контролироваться в потоке, по ходу технологической линии. Это будет производство с централизованным управлением. Работа над ним идет успешно. Все это говорит о высокой квалификации сотрудников. А заглядывая в завтра, можно с уверенностью сказать, что коллективу Ангарского филиала ВНИПИнефть по плечу самые сложные, самые большие задачи.

Проектировщики думают не только о будущем комбината, но и о своем.

Коллектив филиала разработал план социального развития на 1969—1975 годы. Комплекс мероприятий, перечисленных в разделах плана, предусматривает создание наиболее благоприятной обстановки для труда, имея конечной целью обеспечение флагами нефтехимии — Ангарского нефтехимического комбината высококачественной технической документацией. План — это и дальнейшее всестороннее развитие личности каждого члена коллектива филиала путем совершенствования деловых и моральных качеств, повышения идеологического и культурного уровня, а наряду с этим и рост повышения эффективности и производительности труда проектировщиков.

Расчитано, что в 1975 году коллектив института значительно вырастет. Планом предусматривается расширение площади филиала: рядом будет построено еще одно такое же светлое, красивое здание, в каком сегодня работают проектировщики.

За пять лет больше изменения произойдут в социальной квалификации — профессиональной структуре коллектива филиала. Если сегодня здесь число инженеров и техников почти равно, то в 1975 году специалистов с высшим образованием будет на 40 человек больше, чем со средним специальным. Отряд инженеров-проектировщиков возрастет до 185 человек. В этом году, кстати, 38 проектировщиков филиала, не имеющие высшего образования, учатся в вузах. 12 сотрудников института повысят квалификацию

СЕГОДНЯ
в институте
и лаборатории

(Окончание на 2 стр.)

С ПАРТИЙНЫХ ПОЗИЦИЙ

В НАСТОЯЩЕЕ время устная пропаганда приняла небывало массовый характер. Но задачи коммунистического воспитания грядущих требуют от политинформаторов и лекторов еще большего размаха этой пропаганды и более высокого ее качества. Для этого есть определенные основания, так как в нашей стране значительная часть работающего населения уже имеет среднее и высшее образование.

Однако было бы неправильно думать, что беседа представляет собой просто сокращенный вариант лекций. У беседы есть своя специфика, свое ценное качество, о котором, к сожалению, часто забывают. Это прежде всего живая беседа, обмен мнениями, где зачастую возникает спор. Между тем, смысл наших выступлений вовсе не в том, чтобы просто «путешествовать» по всему миру, интересно рассказывать о международных событиях, а в том, чтобы помочь слушателям твердо усвоить, что их судьба неразрывно связана с развитием мирового революционного процесса, а ход и исход этого процесса определяются в первую очередь повседневным трудом и борьбой каждого советского человека.

Надо учить слушателей рассматривать текущие события с партийных позиций, видеть разные стороны и связи этих событий, понимать ближайшую и общую историческую тенденцию этих событий. В. И. Ленин говорил: «Искусство всякого пропагандиста и всякого агитатора в том и состоит, чтобы наилучшим образом повлиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвояемой, возможно нагляднее и тверже запечатлеваемой».

Все это требует от политинформатора очень широкого политического кругозора, универсальной общей подготовки. Поэтому больше всего следует опасаться, как бы не стать человеком поверхностным, не измельчать в работе. Нам нужна очень большая сосредоточенность на главном. А главными являются те особые задачи, которые решает пропаганда международных знаний в на-

шей системе коммунистического воспитания.

Чаще всего я провожу беседы и лекции на общую тему: «Международное положение». «Международное обозрение», «Внутреннее и международное положение СССР». По содержанию они, как правило, мало отличаются друг от друга. Беседы на международные темы проводятся обычно на производстве во время обеденного перерыва, продолжаются 30—40 минут и по необходимости охватывают не больше двух событий или актуальных вопросов. А иной раз в беседе показываешь основные черты современной международной обстановки и делаешь глубокие выводы.

Расскажу о подготовке и проведении беседы или лекции о международном положении.

Предположим, что я приступаю к новой разработке беседы или лекции.

Наводя элементарный порядок в хаотическом, на первый взгляд, огромном массиве фактов и мнений, отсеваю все случайное и второстепенное. Отбираю самое важное и создаю черновой план беседы или лекции. В ходе такой работы получаю довольно широкую ориентировку по многим вопросам. Подчеркиваю, что излишней такая ориентировка никогда не будет, многое придется для ответов на вопросы слушателей.

Часто спрашивают: «Что такое центральная идея беседы или лекции о международном положении?» Это та, которая вытекает из данного материала, та, которая может быть убедительно доказана и входит в круг основных задач, решаемых международниками в области коммунистического воспитания масс.

Поясню это. Возьму для примера «Итоги 1969 года». Послушайте. Закончился 1969 год — год особенно напряженной и острой борьбы на мировой арене. Глобальное историческое противоборство двух социальных систем — социалистической и капиталистической — в этом году было отмечено рядом новых форм и тенденций. В различных районах земного шара империалисты активно пытались поколебать позиции социализма, имея обширный арсенал

средств от военного (в Юго-Восточной Азии) до диверсионно-подпольной и идеологической (в Чехословакии).

Империалисты на протяжении года неоднократно предвкушали то «военную» победу во Вьетнаме, то «крах коммунистического режима в ЧССР, то развал мирового коммунизма и изоляцию СССР. Однако политический баланс 1969 года сложился отнюдь не в пользу империализма. Планы реакции нигде не увенчались успехом. В то же время передовые, революционные силы современности продолжают неутомимо расти и крепнуть.

События уходящего года — новое наглядное свидетельство того, что главное содержание, главное направление исторического развития человечества определяет ныне мировая система социализма.

Затем можно показать события во Вьетнаме и на Ближнем Востоке. А в заключение я говорю, что главная задача нашей внешней политики — защита своих социалистических завоеваний, а в этой связи надо укреплять экономическую и оборонную мощь социалистических стран, которая сдерживает горячие головы империалистов. Принцип пролетарского интернационализма, принцип мирного осуществления, выдвинутый и обоснованный В. И. Лениным, стал генеральной линией внешней политики Советского государства.

Что такое знания политинформатора? Это его общая подготовка, знание своего предмета, своей темы, понимание основ методики лекционной пропаганды. Известно, что знания, которые не пополняются ежедневно, убывают с каждым днем. Поэтому политинформатору, лектору во всех этих областях приходится постоянно работать, а значит, много читать, быть в курсе выходящей новой литературы. И главное — все прочитанное всегда нужно обдумывать.

Л. Н. Толстой говорил, что «знание только тогда знание, когда оно приобретено усилиями своей мысли, а не одной памятью».

Следует себя обеспечить и непременно работать над журналами: «Международная жизнь», «Мировая экономика и международные отношения», «Проблемы мира и социализма», «За рубежом», газетами, книгами, справочниками.

В. ТОМШИН,
политинформатор АНХК.

ЗАГЛЯДЫВАЯ В БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

на высших инженерных курсах, еще столько же — на семинарах по профессиям. Так на деле воплощается план повышения профессионально-технического уровня сотрудников.

Одним из значительных разделов перспективного плана социального развития коллектива Ангарского филиала ВНИПИнефть является улучшение условий труда. Сюда входит строительство второго здания филиала, проекты которого будут готовы к концу первого полугодия 1970 года. Здание должно быть введено в 1974 году.

Техническое перевооружение проектного производства и вспомогательных процессов будет произведено за счет освоения электронной вычислительной машины, ротационной электрографической и офсетной печатной машин. В этом году проектировщики получат вместо устаревших чертежных станков кульманы и чертежные приборы новых усовершенствованных типов. Все это, несомненно, позволит сжать сроки исполнения проектов и значительно повысить производительность труда.

Работая над планом социального развития, коллектив проектировщиков думал и о совершенствовании методов труда в проектировании, о повышении уровня организации труда. Проектировщики решили внедрить объемный макетно-модельный метод проектирования, который не только повысит качество проектов. Главное преимущество этого метода — наглядность проекта при строительстве и монтаже.

План предусматривает улучшение санитарно-гигиенических и эстетических условий труда проектировщиков. Не менее важен и раздел плана, в котором намечено повышение жизненного уровня, улучшение жилищно-бытовых условий и здоровья трудящихся филиала.

Особенно обширны планы коллектива оздоровления условий работы и отдыха. На территории филиала этим летом будет оборудована спортивная площадка, а позднее предусмотрено оборудовать малый спортзал и палаточный лагерь для воскресного отдыха.

План социального развития коллектива Ангарского филиала ВНИПИнефть предусматривает не только повышение эффективности и производительности труда проектировщиков, но и всестороннее развитие личности каждого работника в свете решений XXIII съезда партии, путем совершенствования деловых и моральных качеств, повышения идеологического и культурного уровня.

С. АКИМОВА.

СЕГОДНЯ
в институте
и лаборатории

В ЧАСЫ ДОСУГА

ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ

ГЛАВНОЕ в обеденный час, конечно, подкрепиться в столовой. Ну, а если это удастся сделать с экономией времени и останется 20—30 свободных минут, то как они используются, эти минуты?

Пройдя по цехам нефтехимического комбината в обеденный перерыв, невольно обрати внимание на любителей домино. Этой настольной игрой увлекаются у нас многие. Другие просматривают газеты, слушают радио, играют в шахматы или шашки, а там, где есть помещение и теннисные столы, — настольный теннис.

Один раз в месяц в обеденный перерыв в цехах проводятся лекции, изредка — заседания общественных организаций или собрания. В этом нет ничего удивительного. После окончания смены большинство работающих старается поскорей уйти. Одни торопятся домой отдыхать, другие — в вечерний техникум или институт, в библиотеки или в спортивные залы.

Все это, конечно, важно и нужно. Поэтому общественные организации собрания после работы не увлекаются. Но обеденный перерыв — это все-таки обеденный перерыв, это время, отведенное для отдыха. И это время, на мой взгляд, используется не всегда достаточно хорошо.

Давно уже идут разговоры о том, что на складах кинопроката без пользы лежат сотни документальных и хроникальных фильмов на самую разнообразную тематику. Разве настолько трудно организовать их демонстрацию в цехах

в обеденный перерыв? Обычно, отвечают, что нетрудно, но... И это «но» длится уже много лет.

Чрезвычайно слабо используются обеденные перерывы в цехах работники наших библиотек. А им, как говорят, и книги в руки. 20—30 минут вполне достаточно, чтобы рассказать о новинках технической или художественной литературы, даже организовать небольшую передвижную выставку литературы. Такие мероприятия организуются, но чрезвычайно редко непосредственно в цехах.

Есть и еще одна забытая инициатива. Один из работников мехноборочного цеха ремонтно-механического завода рассказал мне, что в свое время они организовали в цехе в обеденный перерыв танцы. Молодежь — парни и девчата — с удовольствием танцевала. Это было неплохой «разминкой».

Словом, речь идет не о том, чтобы составить еще один внушительный план мероприятий по культурному отдыху (подобных планов у нас составляется достаточно), а чтобы организовать на деле интересный отдых в час обеденного перерыва.

Недавно я прочитал в «Правде», что большой симфонический оркестр выступил непосредственно в цехе цехового завода. А у нас даже свои художественную самодеятельность, наших начинающих артистов трудяги приглашают в цех для выступления. Какиме-кстати говоря, такие выступления практиковались.

Это было бы своеобразным отчетом участника самодеятельности перед своими товарищами по работе, а также хорошей агитацией для пополнения клубных кружков.

Словом, вывод можно сделать один — культурная работа в обеденный перерыв еще ждет своих настоящих организаторов.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.



Алла Качаева пришла в институт нефти и углехимического синтеза около семи лет назад. Работая лаборантом, она училась в политехническом институте. Защитив диплом, Алла возглавила группу химиков, занимающихся газожидкостной хроматографией. За рабочий день они выполняют большое количество сложных анализов. На снимке: младший научный сотрудник А. А. Качаева (на первом плане) и лаборант комсомолка Лида Елшина.

Фото И. АМОСОВА.

ПРИМЕРНЫЕ ТЕМЫ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ КОНФЕРЕНЦИЙ ПО ТЕЗИСАМ ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО И КОМСОМОЛЬСКОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Тема 1. Ленин — гениальный продолжатель революционного учения Маркса и Энгельса.

1. Развитие В. И. Лениным марксистской теории социалистической революции в эпоху империализма.

2. Разработка В. И. Лениным марксистского учения о диктатуре пролетариата.

3. Ленинское учение о классовой борьбе в современный мир.

4. Ленин о сущности и принципах коммунизма, о формах и методах его строительства.

5. Ленинизм — знамя борьбы народов против империализма, за революционное обновление мира.

Тема 2. Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» о борьбе против современных фальсификаторов марксизма — ленинизма.

1. В. И. Ленин о руководящей роли Коммунистической партии. Критика фальсификаторов ленинского учения о партии.

2. Ленинская теория социалистической революции и необходимость ее современных буржуазных реформистских и ревизионистских критиков.

3. В. И. Ленин о государстве и социалистической демократии. Критика оппортунистических извращений марксистско-ленинского учения о диктатуре пролетариата и социалистической демократии.

4. Учение В. И. Ленина об империализме и буржуазная

идеологическая защита капитализма.

5. Учение В. И. Ленина о пролетарском интернационализме и его значение в борьбе против буржуазного и мелкобуржуазного национализма в современном эпоху.

6. В. И. Ленин о сущности и классовых корнях правого и «левого» оппортунизма. Борьба КПСС за чистоту марксизма-ленинизма, против современного ревизионизма.

Тема 3. Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» о задачах формирования коммунистического мировоззрения молодежи.

1. В. И. Ленин об овладении коммунистическим мировоззрением и участии в коммунистическом строительстве как о путях воспитания идейной убежденности молодежи, ее преданности делу партии и народа.

2. В. И. Ленин о воспитании классовой самосознания молодежи.

3. Идеологическая работа партии и комсомола по воспитанию молодежи в духе высокой политической сознательности и коммунистического отношения к труду.

4. КПСС о патриотическом и интернациональном воспитании молодежи.

5. Ленинский наказ молодежи — учиться коммунизму.

Рекомендованная литература к указанным темам имеется в партийном кабинете ГК КПСС. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

ВИЗИТ ОКОНЧЕН, ВОЙНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Недавно министр обороны США Мелвин Лэйрд вновь, во второй раз за время пребывания в власти правительства республиканцев, побывал с визитом в Южном Вьетнаме. Согласно версии Белого дома, визит был предпринят с целью «оценки военной обстановки на местах». Вряд ли можно считать случайным то обстоятельство, что миссия шефа Пентагона совпала по времени с проходящими в сенате США заседаниями по обсуждению вьетнамской политики правительства. На этих заседаниях пресловутая «вьетнамизация» войны не только подвергается резкой критике, но и вообще ставится под сомнение как метод выхода из вьетнамской тиски.

В сопровождении генерала Уилера, председателя комитета начальников штабов, и одного из своих помощников Наттера, Лэйрд прибыл в Сайгон. Побывав в боевых частях, шеф Пентагона был вынужден признать, что в деле «вьетнамизации», т. е. в перекладывании бремени войны на плечи ненадежной сайгонской армии, США «должны» предвидеть некоторые временные неудачи. Понято в этой связи раздражение, с которым Лэйрд выступил против представителей оппозиционной демократической партии, потребовавших от правительства полного выезда из Южного Вьетнама войск США в течение 18 месяцев. Выступая на пресс-конференции в Сайгоне, он заявил, что намерен «использовать все имеющиеся в его распоряжении средства, чтобы не встать на этот путь». Как бы отвечая критикам вьетнамской политики правительства, Лэйрд добавил, что США не собираются устанавливать твердого графика вывода своих войск.

Визит законченного министра обороны происходит на фоне недавних провокационных полетов американских самолетов-разведчиков и бомбардировщиков над территорией ДРВ, продолжавшегося вооруженного вмешательства США в дела Лаоса и Камбоджи. А заявление Лэйрда о том, что полобные наглые действия американской воюющей представляют собой «часть стратегии США», может свидетельствовать лишь о попытках Вашингтона расширить агрессию, а не о поисках реальных путей урегулирования во Вьетнаме. Да и о каком мирном урегулировании может идти речь, если во Вьетнаме по-прежнему находятся 498 тысяч американских военнослужащих, не считая примерно 70 тысяч солдат стран — соучастников США по агрессии.

Итого визита шефа Пентагона говорит о том, что США и впредь намерены проводить во Вьетнаме старую политику. Визит Лэйрда окончил — агрессию войну» продолжаетс.

Г. ЗИБОРОВ.



В Мехико полным ходом идет подготовка к IX чемпионату мира по футболу. В организационной работе большое внимание уделяется рекламе. В стране появился новый «хозяин» предстоящего чемпионата. Это — забавный орленок, одетый художником Уаманом в форму сборной Мексики. Его имя — Пико, что по-русски означает «Клюв». Вместе со смешным маленьким футболистом Хуанито Пико будет приветствовать гостей чемпионата со всех реклам и послужит символом гостеприимства и радушия мексиканцев.

На снимке: сотрудницы рекламной группы Лаура Тортоул и Лоренца Серисола с двумя из тех пятисот футбольных мячей, которые организационный комитет приобрел во Франции для игр IX чемпионата.

Фото С. СЫЧЕВА.

ВОПРОС: КАДРЫ

Как же поставлено эстетическое воспитание в общеобразовательных школах нашего города?

На более трех десятков школ приходится пять преподавателей со специальным образованием. Во многих школах этот предмет вообще не ведется из-за отсутствия преподавателей.

Одна из причин — недостаточная часовая нагрузка в одной школе и большой объем работ по оформлению школы. Преподаватель вынужден работать одновременно в 2—3 школах. Объем работы, включая неоплачиваемую, очень большой. В этом отношении в выгодных условиях находятся преподаватели физкультуры, которым оплачивается внеклассная кружковая работа.

Есть ли выход? Можем ли мы сами готовить кадры?

Через год наша школа выпустит первых специалистов — пока в количестве десяти человек. Можно смело сказать, что после четырех лет учебы наши выпускники, получив достаточную методическую подготовку, смогли бы вести в школах художественное воспитание. Это может в какой-то степени дать выход из создавшегося положения.

Своеобразной базой для нашей школы могут служить школьные кружки ИЗО. Поэтому надо обратить серьезное внимание на их работу, привлечь в кружки одаренных учащихся.

На новый учебный год планируется обучать в нашей школе до 200 учащихся. Во всяком случае, в этом есть большая необходимость. Поступают заявления, приходят дети, желающие учиться, обращаются преподаватели, замечившие способности ребенка. Но в тех условиях, в которых работает в настоящее время наша школа, располагая только двумя классами, мы не сможем принять всех желающих. Негде разместить учеников. Негде экспонировать наглядные пособия и работы учащихся, негде обжигать длину и т. д.

Сегодня наша школа находится в 11-м микрорайоне при школе № 7. А завтра — неизвестно где будет. Детям очень трудно добираться в этот отдаленный район. Занятия в общеобразовательной школе заканчиваются в 2 часа. В нашей школе начинаются в три. Прехзач к трем часам в художественную школу, расположенную в столь отдаленном районе, учащиеся не могут, часто опаздывают. Конечно, единственная художественная школа в городе должна иметь свое помещение, удобное, оборудованное всем необходимым.

В. АЩЕУЛОВ,
директор детской художественной школы.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА ПРОТЕСТУЕТ

Государственные и политические деятели, органы печати латиноамериканских стран подводят итоги минувшего десятилетия, строят планы на будущее. Одной из самых острых проблем для них являются экономические отношения с Соединенными Штатами.

Политика Вашингтона, проводившаяся в отношении Латинской Америки в 60-х годах, не дала ей никаких утешительных результатов. Экономические связи с США явно не удовлетворяли латиноамериканские страны. Они выступают против так называемой помощи, которая служит лишь интересам американских монополий. Чилийская правительственная газета «Насьон», отражая существующее на континенте положение, указывала, что в действительности не США помогают Латинской Америке, а Латинская Америка помогает США.

Программа «помощи» латиноамериканским странам, осуществляемая через «Союз ради прогресса», не отвечает нуждам стран континента. Используя ее, Вашингтон укрепил здесь свои позиции, извлекая баснословные прибыли, которые намного превосходят производимые им затраты. Американские монополии ве-

дут неэквивалентный торговый обмен, диктуют латиноамериканским странам свои цены.

Разительные данные привел в чилийском сенате председатель сенатской комиссии по иностранным делам Хосе Мусалем. Он отметил, что всего лишь за три года (с 1965 по 1968 гг.) американцы выкачали с континента 5,4 миллиарда долларов, а вложили 1,1 миллиарда долларов. Иные говоря, они подожили в свои сейфы почти в 5 раз больше, чем затратили.

Для того, чтобы противостоять беззастенчивому грабежу, официальные круги этих стран создали специальную латиноамериканскую координационную комиссию (СЕКЛА). В прошлом году она заседала в чилийском городе Винья-дель-Мар. Ее участники решительно высказались за коренное изменение экономических связей с США. Выводы и предложения комиссии были вручены президенту Никсону. Но сдвигов по-прежнему никаких не видно.

Представители стран континента вновь готовятся встретиться в рамках СЕКЛА в венецуэльской столице Каракасе. Они намереваются продолжить обсуждение проблем, связанных с американо-латиноамериканскими отношениями, добиваться ликвидации неравноправных отношений.

Латинская Америка все настойчивее стремится вырваться из тяжелых оков американского экономического развития. САНТЬЯГО.
М. АРТУШЕНКОВ.

ПОЧЕМУ НАГЛЕЕТ АГРЕССОР?

События последних дней на Ближнем Востоке и в особенности кровавое преступление, совершенное израильской воищиной в Абу-Завбале близ Каира, отчетливо показывают, как далеко зашла в своих действиях агрессия.

Ставшие сейчас известными подробности варварского налета, в результате которого погибли 70 рабочих и около 100 человек получили ранения, опровергают лживые утверждения о совершенной ошибке». В окрестностях Абу-Завбале нет никаких военных объектов, против которых, как пытался утверждать Израиль, был нанесен удар. Более того, налет на завод, производящий мирную продукцию, был спланирован с предельной профессиональной убийств. Он совершен был в тот момент, когда в цехах завода находились 1800 человек.

Совершенно очевидно, что израильские правители, направляющие политику государства, которое само по себе не представляет никакой существенной силы ни с чисто военной, ни с экономической точки зрения, не могли бы продолжать свой наглый агрессивный курс без солидной западной поддержки. На днях авторитетная египетская газета «Аль-Ахрам» сообщила, что правительству ОАР стало известно о широком израильском, полностью скоординированном с Соединенными Штатами плане дальнейшей эскалации агрессии. Этот план предусматривает использование американских самолетов «Фантаз» для совершения налетов в глубь египетской территории и определение глубины проникновения на каждом этапе эскалации.

Выполнение Израилем резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года должно быть первым неумеренным шагом и политическому урегулированию конфликта, произошедшего тяжелыми последствиями. Это со всей силой было подчеркнуто в личных посланиях Президента Советского Министра СССР А. Н. Косыгина руководителям западных держав. Сохраняя в послании призыв к беззастенчивым и твердым действиям, которые должны предприниматься к полному разрыву отношений мировой общественностью как важная инициатива Советского правительства, О. ПИВОВАРОВ.

ВСТРЕЧИ С ВЕТЕРАНАМИ

В дни, предшествующие Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, в нашем городе проходили встречи бывших воинов — участников Отечественной войны с ангарчанами. Они проходили в цехах заводов, в школах, на стройках. Интересная встреча бывших фронтовиков с учащимися школ № 26, 27, 17, 10 прошла в книжном магазине «Аэлита». О героических боевых делах ваших

солдат и матросов рассказали войны запаса, капитан второго ранга И. К. Токарев, младший лейтенант П. И. Панченко, капитан Р. А. Моценок, старший лейтенант Иванов Н. В., майор Бегшев А. С. Встреча была интересной и содержательной.

В конце встречи ветеранам войны ребята вручили памятные подарки.

И. АМОСОВ.

ОШИБКИ НЕПРОСТИТЕЛЬНЫ

Музыка Концерт симфонического оркестра Иркутской филармонии, состоявшийся 22 февраля, был посвящен творчеству Петра Ильича Чайковского. В программу вошел концерт для скрипки с оркестром и фрагменты из оперы «Евгений Онегин» с участием солистов филармонии.

Свой ре-мажорный концерт композитор посвятил русскому скрипачу А. Бродскому, который был и первым его исполнителем в Вене 4 декабря 1881 года. Исполненное высшей душевной гармонией, поэтической глубины, произведение это сочетает виртуозный блеск с трогательной задушевностью, особенно во второй части — канцонетте. С блеском сыграла его наша гостья — лауреат международных конкурсов З. Шахмураева, скрипка с тонким художественным вкусом, высокой музыкальной культурой.

Вокалисты — довольно редкие гости в нашем городе. Этим и объясняется, что каждого из певцов публика всегда встречает и провожает очень тепло. Но это не всегда можно считать точной оценкой их выступлений. Так было и на этом концерте, где в первом отделении солисты филармонии исполнили отдельные сцены из «Онегина». Самое хорошее впечатление оставил исполнитель зрелищно — тенор К. Самарин. Он поразил мягким, лирическим тембром голоса, властным вокальным оттенком Т. Филатова (Татьяна) обладает неплохим голосом, но ее вокальная культура оставляет желать

многого. Скажем прямо, образ Татьяны у нее не получился. В сцене «письма» мало теплоты, глубины первого девичьего чувства, очарования чистой души, так ярко выраженной и у Пушкина, и у Чайковского. Также формально прозвучала у певицы и заключительная сцена, где так ярко выражена у Татьяны борьба чувства с долгом.

А. Захаров (Онегин), видимо, хотел театрализовать образ Онегина, но это не было проработано, и его жесты были несколько странными и непродуманными. К тому же, если «играть», то играть обоим партнерам.

Большое огорчение принесли и оркестр с дирижером. Конечно, главный дирижер оркестра В. Барсов — преимущественно симфонический дирижер и с оперной литературой встречается, видимо, редко. В начале «письма» дирижер вел оркестр как-то нервно, затормозил темпы, не дав певцу свободы в вокальных фразах и показывая вступления не так, как принято в утвердившихся оперных традициях. Группа первых скрипок часто расходилась в темпе с дирижером, в оркестре солирующие голоса играли фальшиво. В этой популярнейшей из русских классических опер особенно непристительны грубые ошибки.

Вся программа первого отделения носила характер насоро спяленной работы, принося вред молодому слушателю, причая его к дурному вкусу.

Р. ПОСВОЛЬСКАЯ.



Окончив Омское медицинское училище, Клавдия Кальсина работала в городе Бабушкино зубным техником. Сейчас Клавдия Александровна — лучший специалист нашей стоматологической клиники. За успехи в социалистическом соревновании ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

На снимке: К. А. Кальсина.

Фото И. ВАИНА.

НОВАЯ ПОВЕСТЬ АНГАРЧАНИНА

Состоялось очередное заседание Ангарского литобъединения. Ангарчанин Альберт Гурулев, совсем недавно принятый в члены Союза писателей СССР, рассказал собравшимся о своей новой работе — повести «Касьянов день», отрывки из которой были им прочитаны.

Первая книга Альберта Гурулева — роман «Росстань» — вышла в 1968 году. Роман тепло встретили читатели и критики. За эту работу Альберт Гурулев был удостоен премии Иркутского обкома комсомола имени Иосифа Уткина.

В 1970 году в Восточно-Сибирском книжном издательстве готовится к печати новая книга Альберта Гурулева, в нее войдут рассказы и повесть «Касьянов день».

В ближайшее время в Новосибирске в «Библиотеке молодой прозы Сибири» выходит переизданный роман «Росстань».

На заседании составлен план работы литобъединения на 1970 год. Следующий четверг будет посвящен декабристам, связанным с историей Сибири.

А. КОБЕНКОВ, вешатный корреспондент.

СКОЛЬКО ЖИТЬ „МИНИ-ХОККЕЮ“?

Соревнования по хоккею с мячом в нашем городе начались очень рано. А недавно закончилось первенство города, в нем приняло участие 23 команды. Команды были разбиты на три группы. Участвовать в финале получили право три коллектива нефтехимического комбината, хоккеисты ТЭЦ-1 и ТЭЦ-10, команда Ангарского политехнического института, «Электрик» (МСУ-76) и команда «Монтажник» (трест Востокхиммонтаж). Весь турнир без поражений шли хоккеисты «Монтажника» и «Ракеты» (завод гидриворования). В минувшее воскресенье состоялась встреча этих коллективов. Матч был интересным, прошел в упорной спортивной борьбе. Ся счетом 5:4 победу одержали хоккеисты-нефтехимики.

Команда «Монтажник» заняла второе место. Хоккей с мячом в Ангарске культивируется в несколько необычном виде. Игры проходят на полях, предназначенных для хоккея с шайбой, играют не одиннадцать игроков, а пять на пять. И вот в этот «мини-хоккей» играет у нас 23 команды.

По хоккею с мячом сборная Ангарска оказалась на областных соревнованиях лишь четвертой. Да и о каких более лучших результатах можно мечтать, если этот вид спорта любит ледовый простор, большое поле, а наши команды играют на «мини-кортах». Приходится думать,

что в дальнейших розыгрышах, за пределами области, нашим хоккеистам и делать нечего, поскольку в городах Сибири и Дальнего Востока, всюду, где хоккей с мячом пользуется популярностью, хоккеисты, как и положено, встречаются на больших полях. В нашем городе таких полей нет.

У нас очень популярна хоккей с шайбой. Еще бы, ведь команда «Ермак» играет в классе «А». Стало быть, хоккей с шайбой должен развиваться и в массах, в низовых коллективах. Посмотрим же, как это выглядит на деле. В розыгрыше первенства города по хоккею с шайбой приняло участие всего лишь... четыре команды: «Ермак-2», «Сибиряк», «Юность» и «Ангара». Сборной Ангарска по хоккею с шайбой сулили первое место на областных соревнованиях, а она проиграла молодой команде из Шелихова.

Четыре команды в городе по хоккею с шайбой и 23 команды по хоккею с мячом. Следовало бы задуматься над этими цифрами городской федерации хоккея и не смешивать два увлекательных вида спорта в один «мини-хоккей». Пора создать в городе все условия для развития не только хоккея с шайбой, но и хоккея с мячом, который находит все большее число поклонников.

В. СОКОЛОВ, тренер.

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты игр за 19-20 февраля: «Локомотив» — СКА (Н) — 1:3, 6:2; «Водник» — «Мотор» — 9:1, 4:3; «Металлург» — «Строитель» — 4:2, 6:3; «Спутник» — «Шахтер» — 7:0, 9:2; «Буревестник» — СКА (Х) — 2:2, 5:3; «Каучук» — «Ермак» — 0:4, 2:0; за 23-24 февраля: СКА (Н) — «Водник» — 4:3, 4:2; «Металлург» — «Шахтер» — 8:2, 11:4; «Спутник» — «Строитель» — 4:3, 8:3; «Буревестник» — «Ермак» — 6:1, 3:0; «Каучук» — СКА (Х) — 4:3, 6:1.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 1 МАРТА:

1. Спутник	36	21	4	168	79	65	11
2. СКА (Н)	36	23	7	153	88	53	19
3. Ермак	36	23	3	122	74	49	23
4. Каучук	36	21	1	152	134	43	33
5. Водник	36	19	1	116	132	147	39
6. Буревестник	36	15	7	119	133	126	37
7. Шахтер	36	15	4	117	129	142	34
8. Локомотив	36	14	6	112	132	147	34
9. Мотор	36	9	9	119	118	140	26
10. СКА (Х)	36	12	1	23	127	157	27
11. Металлург	36	7	6	25	128	172	20
12. Строитель	36	7	1	28	91	205	15

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ХАЕВСКИЙ Семен Афанасьевич с 14 до 18 часов.

ТЕЛЕВИДИЕНИЕ

27 февраля, ПЯТНИЦА
18.00 — Программа передач.
18.05 — Для школьников. «Меткие клюшки». Итоги спортивной викторины.
18.20 — Телевизионная панорама.
18.35 — Твоя газета — твой друг.
19.05 — Кинохроника
19.15 — «Телевидение? Это очень просто». Передача 3я.
20.15 — Маленький концерт.
20.30 — «Служу Советскому Союзу»
21.30 — «Анимация». Художественный фильм.
22.55 — С телевизионной ленты ТАСС.

КИНО

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

«ГРЕНАДА» — Звездочка. 10, 11, Секретная инсиг. 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Трёмбита. 10, 11-55, 13-50, 15 45, 17-40, 19-35, 21-30.
«МИР» — Материнская любовь (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-50.
«ПИОНЕР» — Последняя ночь детства. 10, 11-50, 13 40, 15 30, 17 20, 19 10, 21. Малыш зл — Сто дней за океаном. 16, 17. Угрюм-река (3-4я серия). 18, 21.
«ПОБЕДА» — Аштар Навои. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Продолжиле возмрастаетея. 9 30, 11 30, 13 30, 15 30, 17 30, 19 30 21-30 (удлиненный — Мексика, которую мы любим). Зал

«Восход» — Амелика и король. Ю. 12, 16, 18, 20, 21 45 (удлиненный). Воина и мир (4я серия). 14.
«АНГАРА» — Адакская пристань. 17, 19, 21.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Объявления не являл. 17, 19, 21.
ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Бурьян. 13, 15, 17, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Рассвет. 17-30, 19-15, 21.
«ОКТЯБРЬ» — Рожденная свободной. Ю. 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный) — Размышления о любви-талантности.
Кинотеатру «Комсомолец» требуются киномеханики.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ;

Ангарское СМНУ греста Союз-промавтомика (с поездками в командировки в районы Западной и Восточной Сибири и Дальнего Востока) — электромонтажников по КИП и А 3, 4, 5, 6-го разрядов, электрогазосварщиков, 3, 4, 5-го

разрядов, техников и инженеров-наладчиков КИП и А.

Обращаться: управление цемзавода, комната № 15, АСМНУ, телефон 7-33-73 (проезд трамваем № 1 до конечной остановки). (142)

Ангарское управление Дальстальконструкции — шоферов, механика участка, проробов, машинистку.

Обращаться: Майск, ул. Гасетелло, 4, в отдел кадров. (155)

Ангарское ГПТУ-12 — кассира-счетовода (оклад 90 рублей). Обращаться: ул. Чкалова, 6, ГПТУ-12 (остановка трамвая «Сапорожок»). (181)

Майский ремонтно-механический завод Ангарского управления строительства — электросварщиков, токарей, полнучного кузнеца на пневмомолоте (оплата сдельно-премиальная), машинистов на автопогрузчики, слесарей-

сантехников, слесарей по вентиляции (оплата повременно - премиальная).

Обращаться: пос. Майск, РМЗ Ангарского управления строительства, отдел кадров. (83)

Коллектив брига строителей выражает глубокое соболезнование заместителю директора магазина № 4 «Радуга» Великому Зинаиде Максимовичу по случаю смерти ее брата ВЕЛИЧКО Семья Максимовича.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68